                                                                 УТВЕРЖДЕНО
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Положение
об общешкольном родительском комитете
 Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 

"Школа №129"
1.   Общие положения
1.1. Настоящее положение регламентирует деятельность общешкольного родительского комитета Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Школа №129" (далее – Учреждения), являющегося выборным органом самоуправления общеобразовательного учреждения родителей (законных   представителей) обучающихся.
1.2. Общешкольный родительский комитет (далее – Комитет) Учреждения  создается  в   целях  содействия   Учреждению  и
семье  в  осуществлении  образования и воспитания  детей   и  молодежи.
Они  оказывают  помощь педагогическому  коллективу  в   обеспечении
глубоких  и  прочных   знаний  у   обучающихся,   воспитании
у школьников  высоких   нравственных   качеств, сознательного  отношения  к труду, ответственности, организованности и дисциплины,  потребности в здоровом образе жизни, культуры поведения в правовом, эстетическом, физическом воспитании  обучающихся, охране  их   здоровья.  
1.5. Комитет Учреждения    взаимодействует с педагогическим советом и   администрацией Учреждения; представители Комитета могут принимать участие в работе педагогического совета. Один из членов Комитета Учреждения входит в состав профилактического совета школы.

1.6. Деятельность Комитета Учреждения    осуществляется в соответствии с Конвенцией ООН о правах ребенка, действующим законодательством РФ в области образования, Типовым положением об общеобразовательном учреждении, Уставом Учреждения, настоящим Положением, планом работы   Учреждения, решениями родительских   собраний, рекомендациями педагогического совета, директора Учреждения и классных   руководителей.
        2. Задачи и содержание работы     Комитета   Учреждения
2.1. 
 Комитет Учреждения     призван:
-  
укреплять связь семьи, школы, трудовых коллективов и общественность в целях обеспечения единства воспитательного воздействия на детей и повышения его результативности, активно   взаимодействовать в   этой работе с комиссиями (советами) профсоюзных комитетов по содействию семье и школе в воспитании детей   и подростков:
-  
принимать   активное   участие в деятельности Учреждения по   формированию у   обучающихся сознательной дисциплины, культуры поведения, заботливого   отношения к   родителям и старшим;
- оказывать всемерное   воздействие повышению авторитета, учителя, помогать Учреждению и семье в воспитании ответственного отношения к учебе, привития навыков труда в организации содержательного досуга обучающихся;
- оказывать помощь семье в создании необходимых условий для своевременного получения детьми основного образования;
-  способствовать развитию навыков самообслуживания, совершенствованию   трудового воспитания обучающихся   в Учреждении и семье, организации   общественного полезного производительного труда и профессиональной ориентации;
- 
оказывать помощь обучающимся в выборе пути   завершения среднего образования, будущей профессии с учетом их наклонностей и способностей, пожеланий родителей, рекомендаций Педагогического совета;
-   привлекать родительскую общественность к   активному   участию в жизни Учреждения, организации внешкольной и внеклассной работы, а также к   воспитательной работе по месту   жительства обучающегося, содействовать развитию ученического самоуправления;
-  повышать ответственность родителей   за воспитание   детей;
- 
принимать активное участие в организации педагогического всеобуча родителей;
- участвовать   в работе по профилактике   вредных привычек   у обучающихся, детской безнадзорности и правонарушений; - оказывать действенную помощь в создании условий и в   совершенствовании работы групп продленного дня в Учреждении;
-  всемирно способствовать   охране и укреплении   здоровья обучающихся, помогать школе в организации общественного питания учащихся и участвовать в осуществлении контроля за его качеством.
3.   Организация   работы   Комитета Учреждения 
3.1. 
В состав   Комитета Учреждения входят по одному родителю (законному   представителю) от каждого класса, выбираемые на классных родительских собраниях. 
3.2.  Комитет и его председатель избираются сроком на 1 год.

3.3. 
Из числа членов Комитета выбирается председатель   родительского комитета, который совместно с директором   Учреждения осуществля​ет   координацию деятельности   Комитета Учреждения.   
3.4. На   заседаниях Комитета Учреждения ведутся протоколы, которые подписываются Председателем Комитета Учреждения и секретарем и хранятся в делах Учреждения.

3.5.  
Комитет Учреждения созывается 1 раз в четверть. 

3.6.
В школе    действуют родительские комитеты классов — выборные органы общественных объе​динений родителей (законных представителей) обучающихся в данном классе   Учреждения.   Состав и полномочия Родительских комитетов определяется на классных родительских собраниях.
4.  Компетенция Комитета Учреждения
4.1. К   компетенции Комитета Учреждения    относится разработка предложений по следующим направлениям:

- 
охрана прав и   законных интересов обучающихся;
- 
обсуждение и утверждение списков обучающихся, нуждающихся в материальной помощи;
- 
внесение предложений по улучшению организации учебно-воспитатель​ного процесса в   школе;
- 
помощь педагогическому   коллективу   во внеурочной деятельности и организации досуга обучающихся;
- 
охрана и укрепление   здоровья обучающихся;
- 
подготовка Учреждения   к   новому   учебному году;
4.2. 
Предложения Комитета Учреждения    выносятся на заседания педагогического совета или рассматриваются администрацией   Учреждения для принятия решений с последующим сообщением о результатах рассмотрения.   
4.3. 
Решения   Комитет Учреждения носят рекомендательный характер.
4.4.
В своей деятельности   Комитет Учреждения руководствуется настоящим Положением.

5. Права    Комитета   Учреждения
5.1. 
 Комитет Учреждения    имеет право:
- 
обращаться совместно с администрацией Учреждения в соответствующие органы, общественные организации базовые и другие предприятия, общественные объединения по вопросам оказания помощи деятельности   Учреждения;
- выносить на рассмотрение директора Учреждения и педагогического коллектива, классных руководителей предложения по совершенствованию воспитательной работы, в том числе внеклассной и внешкольной, а также организации общественно – полезного труда обучающихся. Директор Учреждения и педагогический совет обязаны внимательно рассмотреть предложения Комитета и информировать его о принятых решениях;
- заслушивать сообщения директора Учреждения и классных руководителей о состоянии, перспективах работы Учреждения, разъяснения по интересующим родителей вопросам, сообщения родителей о воспитании обучающихся в семье;
- выносит   предложения   на рассмотрение педагогического совета, и ходатайствовать по месту   работы родителей перед администрацией и общественными организациями учреждений (предприятий) о поощрении родителей за успехи в воспитании детей, а также добиваться общественного воздействия на родителей, нерадиво относящихся к   воспитанию детей.
Рассмотрено на заседании педагогического совета 
МБОУ "Школа №129"
 Протокол № 1   от «28» августа 2015г.     
