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20.01.2022г. на базе нашей школы прошли мастер-классы преподавателей кафедры биологии, химии и биолого-химического образования (БХиБХО) Мининского университета к.п.н., доц. Новик Ирины Рафаиловны  и к.х.н., доц. Пимановой Натальи Анатольевны для учителей биологии и химии, а также классных руководителей начальной школы на тему: «Ранняя профилизация по химии в начальной школе».

Новик И.Р. посвятила мастер-класс методике введения первоначальных химических понятий на уроках окружающего мира в начальной школе.

Пиманова Н.А. на мастер-классе рассказала о правилах техники безопасности при проведении демонстрационных химических экспериментов, которые способствуют повышению интереса младших школьников к изучению химии в будущем. Продемонстрированные ею химические эксперименты произвели неизгладимое впечатление на присутствующих.

Мастер-классы преподавателей кафедры БХиБХО посещены учителями нашей школы с большим профессиональным интересом, поскольку мероприятия, проводимые для учащихся нашей школы, повышают у них   интерес к естественнонаучным предметам, учебную мотивацию и профессионально их ориентируют.
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